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○坪井教育長 ただいま定刻の午後３時となりました。 

 出席委員が定足数に達しておりますので、会議は成立しております。 

 これより令和６年度第７回赤磐市教育委員会定例会を開会します。 

 本議事録に署名する委員として、大﨑委員を指名します。 

 本会の議事録作成の職員として、教育総務課卯善副参事を指名します。 

 前々回、令和６年８月２２日開催の令和６年度第５回教育委員会定例会の議事録につき

ましてはお目通しをいただき、ご異議等がなければご承認をいただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 異議なしと認めます。それでは、令和６年度第５回教育委員会定例会の議

事録については、ご承認をいただいたということで取扱いをしてください。 

 続きまして、議事に移ります。本日の会議に付議された案件は、１、教育長等の報告、

２、その他についてであります。 

 それでは、１、教育長等の報告に移ります。 

 会議資料の１ページをご覧ください。 

 ９月１９日、委員皆様に出席をいただいた教育委員会議でした。 

 ９月２０日、秋の交通安全県民運動出発式は、春と同様に中央図書館で行われました。

出発式にはいろは保育園園児による鼓笛や交通安全の誓いの言葉などもありました。 

 その後、予算委員会が開かれ、教育委員会関係の予算については、学校園の雨漏りに係

る改修工事の予算、大型商業施設や企業誘致のための幹線道路整備に伴う発掘調査経費予

算について、様々な議論を経て承認されました。 

 ９月２４、２６、２７につきましては、夏休みに子どもたちが描いたポスターや絵の審

査会がありました。 

 ２７日は、議会の最終日でした。執行部が提案した補正予算に対して、修正動議等も出

されましたが、採決の結果、可決しました。可決された委員会関係の補正予算につきまし

ては、今後適切に執行してまいります。 

 ９月３０日、県内において導入したタブレット端末の更新時期となっているため、より

確実な調達のために、全県下で共同調達を行うための会議でした。県下の大部分の学校

は、令和７年度調達のために準備を大急ぎで開始するのですが、赤磐市は前回の納入年度

が県下では遅かったため、令和８年度調達となっております。 
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 １０月３日、子ども読書活動推進計画の事務局素案について委員さんからご意見をいた

だく会でした。 

 １０月４日、全国規模の総合教育展覧会に行ってきました。特に教育に係るデジタル機

器の展示がたくさんされており、お世話になっております業者のブースに挨拶に行きまし

た。教育長の目的は特別講演の３本でした。また、経済産業省の教育産業系の課長、次回

の学習指導要領改訂を担当している課長、それからグーグルの日本担当の方の話を聞き、

名刺交換もしてまいりました。１０年先の日本の教育がどのような方向に進むのか、貴重

なご示唆を３名の方からいただきました。 

 １０月８日、障がい者のバレーボール全国大会に出場される監督、コーチ、選手の３名

に激励金を市長とともにお渡ししました。午後の校園長会では、研修会として今年の３月

まで輪島市の輪島中学校で校長先生をしておられた方の学校安全に係る講演会がありまし

た。先般の輪島市の集中豪雨で来てくださるかどうか心配しておりましたが、アムダさ

ん、それからくらし安全課のご配慮で開催することができました。 

 １０月９日、所属長会では、今年度の事業の進捗状況の報告がありました。 

 午後には、瀬戸南高校の学校運営協議会がありました。来年度、瀬戸南高校は創立１０

０周年です。赤磐市の市制２０周年と重なりますので、コラボレーション企画を検討して

いくため、赤磐市の総合政策部の担当者も初めて会議にオブザーバーとして参加し、高校

との連携を図ってきました。 

 １０月１０日、全国へき地教育研究大会は地元開催ということで、仁美小、笹岡小の校

長先生は２年以上も前から準備を進めておられました。全国規模の大会ということで、準

備は大変だったと聞いております。市長も来賓で行きました。 

 １０月１２、１３日、バレーボール女子国内最高峰の戦いであるＳＶリーグの開幕戦が

ふれあい公園でありました。相手は昨年度の開幕戦で敗れた旧トヨタ車体で、シーガルズ

はベテラン２人が引退して、新たなチームでスタートしました。結果は１勝１敗でした。

体育館の外には様々なブースも出ており、県内外の方へのおもてなしもしっかり行い、Ｐ

Ｒをしておりました。観客数ですが、土曜日の試合、日曜日の試合とも７００名を越える

ぐらいでした。 

 １０月１４日、２０２４スポレクフェステ赤磐がコロナ前の形である午後までの開催に

久しぶりになりました。飲食ブースも入り、にぎやかな会となりました。 

 １０月１５日、来年度の県教育行政の方向性について中村県教育長から説明がありまし
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た。学力向上、不登校対策、教職員の働き方改革、部活動の地域移行等について、予算が

絡まった形での説明がありました。 

 以上です。 

 それでは、質疑、ご意見はございませんか。 

 はい、山本委員、お願いします。 

○山本委員 山本です。２つありまして、１つが岡山県のＧＩＧＡスクール推進協議会の

関連ですが、タブレットは何年で更新するのか、小学校の１年生のときにもらって、卒業

するまでは同じ機器を9年間使うのか、一年一年買っていって使うのか。それと関連し

て、新聞記事か何かで、高校生もタブレットが必要となっているが、今までは公費で賄っ

てくれていたが、今度から自分で買うことになっているようで、もし９年間で寿命が来る

としたら、寿命が来ても使えるのであれば、卒業時にあげればいいのではないかと。そう

すれば、少し性能が悪いかもしれませんが、３年ぐらい我慢して使えるのではないか。

2つ目は、ＳＶリーグの７００人の観客というのが、満員だったのか、空きがあったのか

ということを教えてほしいです。 

○坪井教育長 はい、分かりました。 

 学校教育課長。 

○原田課長 学校教育課原田です。 

 おっしゃられるとおり、タブレットについては１年生に貸与されてそのまま上がってい

きます。中学校に上がるときにはそのタブレット、そのまま持っていきます。３年生で戻

していく形で運用しています。 

○山本委員 ９年で廃棄ではなく、１０年目も使えるのですか。 

○原田課長 それ以降については分からないのですが。 

○坪井教育長 西﨑課長。 

○西﨑課長 教育総務課西﨑です。 

 タブレットにつきましては、令和３年に整備をさせていただいて、先ほど教育長から報

告がありましたとおり、令和８年度に整備を予定しております。５年間使用して、新しい

タブレットに変わるということでございます。年度ごとにリセットして、言い方は悪いで

すけど、使い回しとなりますので、高校進学するときに差し上げるということにはならな

いです。 

○山本委員 ５年たったらそこで廃棄するのですか。 
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○西﨑課長 そうです、更新のときにはそういう形になります。 

○山本委員 ５年ごとに古くなり廃棄するのなら、高校生に。タブレット買おうと思った

ら７万円ぐらいするらしいのですが、高校に進学するのに、タブレットが買えない人がい

るようなので、廃棄するのならぜひ、よろしくお願いいたします。 

○西﨑課長 すいません、当然更新のときには業者に引き取ってもらう形で処分しますの

で、なかなか高校生に差し上げることは難しいかなと思っております。 

○坪井教育長 基本的に買取りですので、個人というよりは赤磐市の財産という形で購入

するために、なかなか厳しい。 

○山本委員 更新するとき、下取り価格があればいいのですが、無償で引き取ってもらう

のであれば、高校生に差し上げるほうがよいのでは。 

○坪井教育長 そのことについては、ご意見として伺っておきます。続いて、社会教育課

長。 

○大月課長 社会教育課大月でございます。 

 シーガルズの件ですが、満員ではありませんでしたが、１階のサイド席に少し空席があ

り、２階席は埋まっておりました。３月の大会では１日のみだったので、ほぼ満員で１，

２００名でしたが、今回は２日ありましたので、それぞれの日に分散したかもしれませ

ん。 

○山本委員 １，２００人が満員なのですか。 

○大月課長 前回の大会ではそうでした。 

○山本委員 では、７００人だったら５００人足りないから少し寂しいですね。 

○坪井教育長 サイド席が空いていたということで、２階席は満席でした。子どもたちは

低定額で。 

○大月課長 １００円です。 

○坪井教育長 子どもたちは非常に低額で、２階席からトッププレーが見られるというこ

とで。 

○山本委員 ちなみに、１階席の料金と２階席の料金は。 

○坪井教育長 社会教育課長。 

○大月課長 １階のサイド席、一般が９，０００円、中高生、小学生も同額です。１階の

南サイドの指定席が３，５００円、１階の東西エンド自由席が３，０００円、２階の南北

サイドの自由席が一般２，５００円、中高生５００円、小学生が１００円です。 
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○坪井教育長 よろしいですか。 

○山本委員 はい。 

○坪井教育長 次に、１１月の教育委員会行事予定について報告を求めます。 

 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 教育総務課西﨑です。 

 それでは、１１月の教育委員会行事予定につきまして説明をさせていただきます。 

 資料２ページ、３ページをお願いいたします。 

 令和６年１１月の教育委員会行事予定につきまして、主立ったものを各所属から順次説

明をさせていただきます。 

 まず、教育総務課からでございます。 

 １日、臨時校長会を１０時から教育長の出席でございます。 

 １２日、岡山県都市教育委員会教育長協議会を１０時から教育長の出席でございます。 

 １３日、教委所属長会を１０時から教育長の出席でございます。岡山県市町村教育委員

会委員研修会を１３時３０分から教育委員の皆様の出席でございます。 

 １５日、庁議を１５時から教育長の出席でございます。 

 １７日、赤磐市総合防災訓練を９時３０分から教育長の出席でございます。 

 ２１日、教育委員会協議会を１４時から、教育委員会定例会を１５時から教育長、教育

委員の皆様の出席でございます。 

 ２２日、Ｂ＆Ｇ全国教育長会議を１３時から教育長の出席でございます。 

 ２８日、全日本女子ホッケー選手権大会開会式を１８時から教育長の出席でございま

す。 

 教育総務課からは以上です。 

○坪井教育長 続いて、学校教育課、お願いします。 

 はい、学校教育課長。 

○原田課長 では、学校教育課です。 

 １日の金曜日、臨時校長会が中央図書館で１０時から行われます。 

 ９日の土曜日、学習発表会、石相小、軽部小、笹岡小、豊田小、桜が丘小、城南小で行

われます。 

 １６日の土曜日、学習発表会、山陽小学校、磐梨小学校で行われます。 

 ２１日の木曜日、赤磐市研究指定校研究発表会、これは豊田小で行われます。 



- 7 - 

 ２９日の金曜日、赤磐市研究指定校研究発表会が城南小で行われます。 

 学校教育課は以上です。 

○坪井教育長 続きまして、社会教育課、お願いします。 

 はい、社会教育課長。 

○大月課長 社会教育課大月でございます。 

 社会教育課の１１月の予定でございます。 

 山陽郷土資料館の企画展展示解説が９日、１６日、２４日に山陽郷土資料館にて開催の

予定でございます。 

 記載が漏れているのですが、９日土曜日、小学生ドッジボール大会、山陽ふれあい公園

におきまして１３時から開催の予定でございます。 

 ２３日土曜日、歴史ウオーキング、こちらにつきましては、両宮山古墳ほか、古墳を巡

る歴史ウオーキングを９時から予定しております。 

 ２８日から１２月１日の期間で、全日本女子ホッケー選手権大会が開催の予定でござい

ます。２８日は開会式、２９日が１回戦、第１試合から第４試合、３０日土曜日が準決勝

の２試合、１２月１日が決勝、それから３位決定戦が行われる予定になっております。 

 社会教育課は以上でございます。 

○坪井教育長 ありがとうございます。 

 続いて公民館長、お願いします。 

○石井館長 公民館長石井です。 

 １１月１日、刻字教室、高月公民館で１３時３０分から、全２回で１１月１５日にも行

います。 

 ４日月曜日、オータムコンサートですが、２００４年のところを２０２４年に訂正をお

願いします。山陽公民館で２時から。 

 ５日火曜日、剪定入門講座、西山公民館、９時、場所は庄徳庵前の庭木を剪定します。 

 ９日、１０日、吉井公民館まつりと熊山公民館まつり、それぞれ９時からと１０時から

でございます。 

 １６日、１７日、赤坂・笹岡公民館まつり、９時半からと１０時から。 

１６日、ドキドキ講座「自然観察会」、熊山公民館で９時からで、城山公園で出会う

鳥たちという内容です。 

 １８日月曜日、元気モリモリ講座「簡単リハビリ体操」で、熊山公民館で体の痛みへの
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予防対策という内容です。 

 ２０日水曜日、ふるさと探訪講座、吉井公民館、１０時から。周匝の道と歴史を歩こう

というテーマです。 

 ２１日木曜日、クリスマスオーナメント作り、高月公民館、１０時からです。 

 ２４日日曜日、干支の消しゴム判こを作ろう、山陽公民館、１時半から。 

 ２５日月曜日、健康料理教室「高血圧を予防しよう」おいしい減塩のすすめというテー

マです。 

 ２７日水曜日、スマホ教室、「ＬＩＮＥ（基礎）」、吉井公民館で１０時半からでござ

います。 

 ３０日土曜日、親子の朗読会、高月公民館で１０時からでございます。 

 公民館からは以上でございます。 

○坪井教育長 続いて、図書館、お願いします。 

○矢部館長 中央図書館矢部です。 

 ３日の日曜日、図書館まつり、中央図書館で開催いたします。 

 ５日の火曜日、知っトク講座で、健康増進課の職員を講師として、糖尿病についての講

座を行います。 

 １６日土曜日、きらり☆しあたー、１１月は子ども向けの内容となっております。 

 １９日火曜日から１２月１日日曜日まで、原画展で和久千文さんの原画を展示いたしま

す。 

 それに関係しまして、２３日土曜日、ワークショップで、原画に出てくるリスの洋服を

デザインしようという内容になっております。 

 ２６日火曜日、ブックスタートを桜が丘いきいき交流センターで行います。通常は熊山

ふれあいセンターですが、施設の都合で桜が丘いきいき交流センターでの開催となってお

ります。 

 ３０日土曜日、子ども向けのイベントで、おはなしたまてばこを熊山ふれあいセンター

で開催いたします。おいしいもの集まれというテーマで、絵本やエプロンシアター、工作

等の内容となっております。 

 以上です。 

○坪井教育長 学校給食センター、お願いします。 

○森本所長 教育センター森本です。 
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 行事は特にないです。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、教育委員会行事予定一覧表の説明がございました。 

 ただいまの報告につきまして質疑、ご意見はございませんか。 

 はい、山本委員。 

○山本委員 山本です。 

 場所の説明が表の下にあるのですが、熊山公民館の建物を倒してしまったら、熊山公民

館の建物はないけど、公民館が別の公共施設の中に入っているという意味で、熊山公民館

は残るのですか。 

○坪井教育長 はい、石井館長。 

○石井館長 石井です。 

 今後分散して、公民館の裏にある熊山ふれあいセンターとほほえみの２か所になりま

す。２か所あるので、書き方は今後考えさせていただきたいと思います。 

○山本委員 主催は熊山公民館だけど、場所は他の所でと。 

○坪井教育長 はい、石井館長。 

○石井館長 公民館長石井です。 

 パターン的には２か所の可能性がありますんで、書き方は工夫が必要かと思っていま

す。 

○山本委員 熊山公民館事業として。 

○坪井教育長 そう、熊山公民館事業ですが、場所は公民館がなくなるので。いずれにせ

よ、分かりやすい表記になるようによろしくお願いをいたします。 

 ほかにございませんか。 

 よろしいか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 それでは、以上で質疑なしと認めます。 

 続いて、（２）その他の案件に移ります。 

 何かありますか。 

 いませんか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○坪井教育長 ほかにないようでしたら、次回定例会開催日について事務局からお願いし
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ます。 

 はい、教育総務課長。 

○西﨑課長 教育総務課西﨑です。 

 それでは、次回定例会開催日について説明させていただきます。 

 次回は、令和６年１１月２１日木曜日午後３時からとなっておりますので、よろしくお

願いいたします。 

 以上です。 

○坪井教育長 それでは、以上をもちまして本会に付議されたすべての案件が終了となり

ました。 

 これをもちまして令和６年度第７回の赤磐市教育委員会定例会を閉会とします。 

 お疲れさんでした。ご散会ください。ありがとうございました。 

 以上です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


